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U| szakaszba léptek 
a hadműveletek az egész 

keleti arcvonalon
A Charkov-környéki harcok Kalinin vidékére is kiterjedtek

lljabb s erősebb észaMmeiikai csapatok érkeztek az angol
szigetek egyikére

Mint Berlinből jelentik, az egész ke­
leti harctéren a hadműveletek nj sza­
kaszba léptek. A harcok nemcsak 
Charkov környékén folynak, hanem ki­
terjedtek a Moszkvától északnyugatra 
levő Kalinin vidékére ifi. Német rész­
ről megállapítják, hogy a Szovjet ugv- 
látszik tavaszi támadásra készült, de 
most már biztosra vehető, hogy célját 
nem éri el, sőt támadásaival módot 
ad, hogy egy nagyobb keretek között 
végrehajtandó német ellentámadás 
még kedvezőbb feltételeket teremtsen 
az újabb általános nagy hadművele­
tekhez.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Erősebb német, 
harci és vadászrepülő kötelékek hét­
főn ifi mindennemű bombákkal árasz­
tották el a Keresi félsziget keleti csú­
csán összeszoritott bolsevista csapató
kát, és jármű-sorokat. Az ellenség | talált.

Kéréstől északkeletre meghúzódó utol­
só ellenállási fészkeit alacsony repülés­
sel hevesen bombázták.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Német harcigé­
pek hétfőn Murmatiszk kikötőjében el­
süllyesztettek egy 4000 tonnás kereske­
delmi hajót. A kísérő vadászgépek ma­
kacs légiharcokban 12 Hurlikan mintá­
jú gépet lőttek le.

Koppenhágából jelentik: (B. T.) Hét­
főre virradó éjszaka angol repülők 
nagykiterjedésü dán területek fölött 
szálltak át. Az angol repülők közül 
hármat lelőttek.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Könnyű német 
harcirepülőgépek hétfőn több táma­
dást. intéztek Dél- -s Délekelet-Anglia 
hadifontoeságu célpontjai ellen. Egy 
nagyobb gyárat néhány bomba telibe-

sát és más kincseit a hajótér hiánya 
miatt nem 1 íthatja saját javára.

Lisszabonból jelentik (MTI.) A Ste- 
ni Iroda jelenti: Newyorki jelentés 

szerbit az északamerikai kereskedelmi 
ajótérveszteség részleges pótlása céljá­

ból a washingtoni kormány elhatározta 
vitorláshajózás fokozását. E téren 

azonban leküzdhetetlen akadályok van­
nak. mivel az Egyesült Államokban nin­
es en kellő mennyiségű kender.

— Mirevalóít a remek vitorlás-épitö- 
lervek. ha nincs megfelelő nyersanyag 
a kivitelhez? — veti fel a kérdést az 
amerikai sajtó. A washingtoni kormány

Páncélos egységekkel is rendel­
keznek az angol szigetre érkezett 

északameríkai csapatok
Washingtoni NST jelentés szerint a 

hadügyminiszterum hétfőn este közle­
ményt adott ki, amely szerint a brit 
szigetek egyikére újabb csapatok ér­
keztek az Egyesült Államokból. Ezek a 
csapatok páncélos egységekkel is ren­
delkeznek és létszámuk jóval nagyobb 
az eddig odaérkezett kötelékeknél.

Buenos-Airesből jelentik: (NST) Az 
Egyesült. Államokból érkezett, jelentés 
szerint Washingtonban attól tartanak, 
hogy a francia birtokokra vonatkozó 
tárgyalások kudarca esetén a franciák 
nemcsak hajójukat süllyesztik el, ha­
nem megszakítják Guayanában a M.n 
nie folyó viziutját ifi és ezzel megakad 
a holland-guayanai baoxit szállítása, 
ami pedg az Egyesült Államok szc m 
pontjából rendkvül fontos,

Stockholmból jelentik (MID A N< 
met Távirati Iroda jelenti: Washington, 
hír szerint az Egyesült Államok es Pa­
nama között megállapodás jött léire, 
amely az Egvesiilt Államoknak jogot 
biztosít arra. hogy újabb panamai öve­
zeteket használjanak fel hadászati ( rt.i 
keik megerősítésére. A megállapodás ér 
telmében a panamai kormány lom on a 
Panama és Colom közötti vasútvonal 
birtokáról. A panamai vízművek igaz­
gatását az Egyesült Államok veszi a 
Ezzel kapcsolatban az Egyesült Államok

elengedi azokat az adósságokat, amelye 
két Panama annakidején hadiutak épi 
lésére vett fel z Eayesült Államokban.

Az NST. washingtoni jelentése szerint 
Egyesült Államok külügyminisztérv:- 

ma k:’zli, hogy hétfői. már amerikai 
csao''ok vonultak Panamába és meg 
szállották a hadászatilag fontos ponto 
kát azokon a részeken, amelyekre néz 
ve a két állam között megállapodás jött 
étre.

Buenos Airesböl jelentik (MTI.) A 
NTI. jelenti: Rio de Janeiroból érkező 
jelentés szerint Vargas brazillal államel­
nök elrendelte, hogy minden tartalékos 
tisztet tényleges szolgálatra hívjanak be.

Haditengerészeti tonnatarlal 
mának 40 százalékát vesztette 

el eddig Anglia
Madridból jelentik (MTI.) A Német 

Távi- ': Troda jelenti: Az Alcazar cí­
mű lap megállapítja kimutatásában 
hogy Anglia a háború kezdete óta hadi­
tengerészete tonnatartalmának 40 szá­
zalékát vesztette el. Az angol kereske­
delmi flotta veszteségét százalék sze­
rint nem lehet pontosan megállapítani, 
de a \ eszteeég nagysága meghaladja a 
14 millió tonnát. Angliának most éhez­
nie kell, mert birodalmának nversanya

terve tehát megbukik. A tiz nagy Hajó­
gyár közül, melyeknek a kormát:/ meg­
rendelést adott, eddig csak négy tudott 
eleget tenni a kivánalmaknak.

Tokióból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Mint a Tokió 
Ashahi Simbun burmai jelentése 
mondja, a burmai kínai határvidéken 
rabolnak ée fosztogatnak az angol és 
csungkingi csapatok szétzüllesztett ma­
radványai. Mint a lap jelenti három 
ilyen maradék ellenséges oszlopot, 
amelyek Nyikyinából menekültek és a 
21-ik, 33-ik és a 200-ik hadosztályhoz 
tartoztak, Tengcsuentől 400 kilométer­
re északra japán csapatok harcrakény- 
szeritettek. Bhamo közelében ugyan­
csak megállapították, hogy ott talál­
hatók az 5-ik csungkingi hadsereg de­
rékhadának kisebb részei. Menekülési 
útjukat a japánok elzárták ée valószí­
nűen hamarosan felmorzsolják őket.

Tokióból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Burmai jelentés 
szerint a japán hadsereg nagyobb repii- 
lökötelékei hétiön délután elsöizhen 
támadták meg Assam tartományban a 
közlekedés több r,somópontjaii, pálya­
udvarokat, raktárakat. Egy vonatot, 
amelyben angol menekülő katonák 
utaztak, telibetaláltak.

Indiai «agatokat küldött W«?wel 
az assami dombos vidékre

Zürichből közük, hogy Wavel tábor­
nok, indiai főparancsnok, csapatokat 
küldött az a se ami dombos vidékre, 
hogy megakadályozzák a japánok be­
nyomulását Indiába. Burma megma- 
adt részének védelme most már, úgy- 

látszik, egyedül a kínaiakra hárul. — 
Felsőburmában a Sawin folyó mentén 
a japánok szembekerültek a kinai had­
sereg főcsapataibal a Vörös Sárkány 
csapataival. Ez a katonaság vereséget 
zen védett a japánoktól. A vereség fe­

letti elkeseredésében a kinai parancs­
nokié tábornok öngyilkosságot köve­
tett el.

Tokióból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A Döméi iroda 
jelentése szerint május 16-án és 17-én 
a japán csapatok élénk tevékenységet 
fejtettek ki a kinai kommunista csapa­
tok ellen. E harcok során a 29-ik kinai 
kommunista hadosztályra a Mi folyó 
völgyében, Szenfizi tartomány déli fe-

ben, megsemmisítő csapást, mértek.
V CUC it a • — c --------------, - - v

4 béke fokozatosan következik be 
és fokozatosan tűnnek el az 

angolszász illúziók
Siratori volt japán nagykövet nyilatkozata

Rómából jelentik: (MTI) A Message- 
ro tokiói különtudósitója beszélgetést 
folytatott Tosto Siratori volt, római ja­
pán nagykövettel, aki jelenleg a japan 
belpolitikai életben fontos szerepei 
tölt be. Arra a kérdésre, vájjon Japán 
háborús célja csak a kinai nndtns 
elir tézésc, Siratori azt felelte, Vc'gy 
a kinai háború sohasem volt végcél, 
csak eszköz Japán szemében. Az első 
időben Japánban azt hitték, hogy az 
angol-amerikai befolyásnak Kínából 
való kiküszöbölése elég ahhoz, hogy 
biztosítsák Keletázsia békéjét.

— Fokozatosan meggyőződtünk azon 
ban arról — mondotta — hogy Anal iá­
val ée Amerikával mindenütt fel kell

venni a harcot. Kina ilyen módun csak 
kísérleti terep volt, nem maga a Há­
ború.

Az újságírónak arra a kérdésére, 
hogy amennyiben a Szovjet támogatja 
C.sangkaiseket, Japán azt háborús ok­
nak tekintené-e, Siratori azt válaszol­
ta, hogy a Szovjet nem adhat to moly 
támogatást Kínának, mert kétségbeej­
tő helyzetben van Európában és senki 
mást nem segíthet. Inkább az ameri­
kaiak és angolok igyekeznek ráve.i.ii a 
Szovjet-Uniót, hogy Japánt megtinad- 
ja, azonban Japán teljesen fel ké­
szülve egy ilyen eshetőségre.

Véleménye szerint ennek a, háboru- 
i nak két további szakasza lesz. Az első

______
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Most jelent meg:

Dr. Erőss Alfred
összeálliiásában :

Egyház és Élei
erdélyi katolikus évkönyv. 

Ára: 6 P.

Beszerezhető a Magyar Lapok 
kiadóhivatalánál.

a katonai szakasz, amely a távolk eleti 
akció kiterjesztésében és szovjet, eilend 
hadműveletek továbbvezetésében fog 
kibontakozni, ezenkívül az angol szige­
tek kiéheztetéséhez vezet a tenganlnzt- 
járó fegyvernem utján. Fennmarad te­
hát Amerika, ahol menedéket talállak 
a többi országokböl menekült kormá­
nyok. Amerika folytatni fogja fegyver­
kezését, de ezeket a fegyvereket már 
nem fogja tudni felhasználni. Így ér­
kezünk a második szakaszhoz, amely­
ben Európa és Ázsia megkezdi az új­
jáépítés munkáját és az euráziai egy­
ség gondolatának kialakítását. F.nnek 
folyamán a tengelyhatalmak és Japán 
megtamadbatatlanokká válnak. A béke 
tehát fokozatosan következik be és fo­
kozatosan tűnnek el az amerikai illú­
ziók, ami viszont előidézi az, amerikai 
belső front bomlását

Olasz folyóirat cikke 
Magyarország háború 

utáni fontos szerepéről

fi

Szertefoszlott az angol 
Cunningham - legenda ss

Rómából jelentik (MTI.) A Stefani 
tr "í jelenti: A brit hírszolgálat jelen­
té/-« **»rint Cunningham tengernagyot 
a földközi-tengeri angol haióhad főp? 
ran« okát felmentették eddied tisztét*' 

ai Egyesült Államokba küldték, utó 
dává Harwood tengernagyot nevez­
ték ki.

Rómából jelentik (MTI.) A Stefan: 
-d* jelenti: Az olasz lapok foglalkoz 

/■ak Cunnínebam teneernae-v elmozdít- 
aval és hangsulyozza’k. borv most mi-
z an-rr-'nk is kénytelenek ráébredezni

valóságra. .4 Stampa ezállapítfa bő­

sz ’«foszlott Cunningham legei " é« 
az olasz b - ’u“ngerészet visszavonhatat- 
l'-nv' *t- ion a az aneolok köziekedé«: 
lehetőségét a Földközi-tengeren és ural­
ja a tengert hadászati szempontból. A 
Stampa a továbbiakban foglalkozik 
Roosevelt elnöknek a esik ágói zsidó vi­
lágkongresszushoz intézett üzenetével és 
megállapítja hogv az a ténv önmagában 
is elég ékesen szóló. Bizonyítja azt. 
hogy az angolszász győzelem kiszóltál- 
fatná a világot a zsidóság kényekedvé- 
nek és szabad folyást adna szörnyű 
hosszúállásának.

Németeifenes üzelmek miatt 
visszavittek a hadifogságba 

200 holland tisztet
Berlinből jelentik. A németalföld) 

német véderőfőparancsnokság utasítá­
sára 200 holland tisztet ás, altisztet, 
akik németellenes üzelmekben vettek 
részt, ismét hadifogságba vittek, _ 
Ugyanakkor túszként 460 embert vet­
tek őrizetbe. Ezek korábban mind sze­
repet játszottak Hollandiában.

Kolerajárvány 
dühön» Kínában

Május 26-ra halasztották 
a vármegyei kisgyülést

Nagyvárad. Saját, tud. Bihar várme­
gye törvényhatósági bizottságának 
rendes havi kisgvűlését ma, kedden 
délelőtt tíz órai kezdettel kellett volna 
megtartani a varmegyeháza kistanács­
termében. A bizottsági tagok azonban 
oly kevés számban jelentek m?s, lugy 
Nadányi alispán kénytelen volt, a kie- 
gyűlést határozatképtelennek nyilvání­
tani.

Érdekes, hegy csak egyetlen egy bi­
zottsági taggal jelent meg kevesebb a 
kisgyülésen, mint amennyi a határo­
zatképességhez szükséges. Tekintettel 
a nagy fontosságú tárgysorozati pontok­
ra hosszabb ideig kísérleteztek a 
hiányzó bizottsági tagnak telefonon 
vagy küldönc utján való behívásával,

de az errevonatkozó igyekezet nem 
mutatkozott eredményesnek, mert a 
helybeli bizottsági tagok vagy nem 
tartózkodnak a. városban, vagy beteg­
ségük miatt mentették ki magukat.

A kisgyülés tárgysorozatán 112 ügy 
szerepel, több község határozatai, me­
lyek kisgyűlési jóváhagyást igényel­
nek. Minthogy ezeknek az ügyeknek az 
elintézése hosszabb halasztást nem 
tűr, Nadányi alispán május 26-ra tűzte 
ki a kisgyülés megtartásának uj idő­
pontját. Figyelmeztette a bizolts jgi ‘a-
2f)kat TYi orr icalgruáci IrntAlorp+feánMíV y*pw — *-*-* - O J v * '-«'1 •« w v l UO v U -CVi V J

meil azok tagsága, akik három ta\el­
maradást- nem tudnak kellőleg igazol­
ni, a törvény értelmében megszűnik.

Stockholmból jelentik: (MTI) A Ste­
fan! Iroda jelenti: A Dagens Nyheter 
megerősíti a hírt a Kínában dühöngő 
kolerajárványról. Csangkaisek kormá­
nya. megtette a szükséges intézkedése- 
két, azonban a járvány igy js naponta 
százával szedi áldozatait.

Rombolás következ­
tében kisiklott a 

pandzsabi expressz
Lisszabonból jelentik: (MTI) A Ste­

fan! iroda jelenti: A pandzsabj express 
vasárnap karacchítól mintegy 260 ki­
lométerre kisiklott. A szerencsétlenség 
következtében 22 utas meghalt és igen 
sok megsebesült. A szerencsétlenséget 
rombolás okozta. Valószínűen a muzul­
mán felkelők bosszújának müvéről van 
szó, vezérük letartóztatása miatt.

Romából jelentik: (MTI) A Stefani 
Iroda jelenti: A Rómában megjelenő 
Conguista című tekintélyes olasz fo- 
Ivóirat ..Magyarország az európai mű 
veltség bástyája“ cim alatt, iosszu cikk­
ben foglalkozik Magyarország történel­
mi hivatásával. Máriásyy Zoltán guiri- 
nálj magyar követ, bevezetője után An­
tonio Viletti. a folyóirat, igazgatója fog­
lalkozik Masryaroszágnak az uj Euró 
pában elfoglalandó szerepével.

A magyar honvéd — Írja a lap — 
a több; szövetséges katonával egyetem­
ben vállalja a. hadszíntéren nagy hiva­
tását. melyet ezer éven át a nyugati 
kultúra védelmének szellemében hűsé­
gesen töltött, be. Magyarország törté 
halmi múltja, nemzeti önérzete és íz 
ország belső csodálatraméltó nyugal­
ma, valamint, hűséges barátsága Olasz­
ország és Németország felé, biztosítja 
számára azt az előkelő szerepet, am°- 
»yet a uj Európában Magyarország fo­
kozottabb mértékben kiván betölteni.

Berlinből jelentik: (MTI) Az egész 
német sajtó közli Horthy Miklós kor­
mányzó beszédét az otrantój csata, év­
fordulója alkalmából. A lapok kieme 
lik a kormányzó szívélyes szavait Ma­
gyarország baráti viszonyáról Olaszor­
szághoz, amelyhez igaz barátság fűzi 
és annak ez az ország sokat köszönhet.

Zsidók egymás között

Katz Salamon Weisz Mámé 
segítségével kifosztotta Adler Géza 

budapesti gyárost
A közelmúltban betörők jártak Adler 

Géza gyáros budapesti lakásán és onnan 
53.000 pengő értéket vitt-’- el A szoba­
lány kihallgatásakor elmondta, hogy egy 
férfi kétszer is járt a lakásban „hát 
és szövetet akart eladni. A detektívek el­
fogták Kát: Salamon 29 éves kereskedő- 
regédet. aki Pozsonyból jött Búd-. ..sí­
re. Beismerte, hogy járt a lakásban, dr * 
tagadta a betörést. A pozsonyi rend 
őrség felvilágosítása szerint ott már hét
rzer volt büntetve hasonló bűnesetei.

meny miatt. Katzot tolonr.kázba szál­
lították. ismerőseit pedig figyelték. 
Katz Salamon egyik nőismerőse levelet 
krpott. amelyből kiderült, bogy a rend- 
/"rrip- gyanúja alapos volt. Weiss Mérné 
27 év*« elvált asszony beismerte, hogv 
T"-t* nála helyezett el egy írattáskát 
amelyet befalazott a kamrába. A detek­
tívek megtalálták a táskát és benne 
'6.700 pengő készpénzt és ékszereket. 
Katzot é* Weis« Mámét letartóztatták.

Apolló Filmszínházban
Modern magva* film csak 16 éven felülieknek 

Főszerepben: Lázár Fária, Turay Ida, Somlai Ä., Leboíay A. és Sárdy.
iAGDOIJ

Belvárosi

vadonába*
A francia filmek gyöngye.

Csupa kacagás, lókedv, zene és izgalom Az idei szezon legszebb filmje

LÜÍZO V S 21 S «> k

Csütörtöktől a C ASINOBAN 
Ha és holnap : III. RICH 4 HD.

Olasz jelentés 
a Jugoszláviái
kommunista 

bandák elleni 
harcokról

Az NST. zágrábi jelentése szerel Dél- 
bosznia és Északmacedóuia valamennyi 
helységében a szövetséges csapatok olasz 
parancsnokságának a következő felhívá­
sát tették közzé:

— A győzelmes szövetséges csapatok 
védelme alatt Vliasenica, Krebrnica és 
Rokatica kerületek valamint a Szaraje­
vótól délre elterülő területek megszaba­
dultak a felkelők terrorjától és a lakos­
ság visszatérhetett békés munkájához. 
Felkelők, akik a hegyek között meg­
bújva reménytelenül várjátok sorsotok 
további alakulását, tegyétek le a fegy­
vert és adjátok meg magatokat! Ti pe­
dig békés polgárok, segítsetek a szövet­
séges csapatoknak, akik békét és igaz­
ságot hoznak számotokra!

Az NST római jelentése szerint az 
olasz sajtóban most jelent meg első íz­
ben kimerítő jelentés a kommunista ban­
dák elleni harcokról a vo't jugoszláviai 
területeken. Egyes helyeken a te mris­
táknak sikerült tetemes ícg y v ermenv 
nyiséget eltulajdonítani ok és számos pa­
rasztot hurcoltak magúkkal, arra kénv- 
szerítve, hogy velük egvütt harcolion, 
A tél folyamán nehéz volt a fegyveres 
terroristák ellen felvenni a harcot m - 
helyt azonban az időjáias megjavult, a 
katonaság és a rendőrség mindenütt 
fellépett a terroristák ellen és egyik sú­
lyos vereséget a másik után mérték rá­
juk, úgyhogy rövid idő alatt fplvabadí- 
tolták azokat a helységeket, amelyek 
hosszú időn át a lázadók kezén voltak. 
A 1* dó kommunista alakulatok, nagy 
részét már felmcr«jáák.
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Megsemmisülés felé közelednek a 
Krim-f élszi^efen megvert ellenség

maradékai
Charkov környékén páncélos ütközetre vezetett o német ellentámadás. 

A magyar csapatok sikereiről is beszámol a német hadijelentés

97 ellenséges kereskedelmi hajót sülyeszteitek el május első
felében a németek

Berlinből jelentik: (NTI.) Katonai 
szakértők véleménye szerint a keleti 
arcvonalon eddig végrehajtott német 
hadmozdulatok a tavasz óta folyó 
tisztogatás keretében történtek. Ezen 
a mozdulatoknak az a céljuk, hogy 
biztosítsák azokat az állásokat, ahon­
nan a roham a leghatásosabban in­
dulhat meg- A keresi támadás is két­
ségtelenül az előkészítő hadműveletek 
sorába tartozik. Hogy a széles keleti 
arcvonal melyik pontján adják meg 
a jelt az idei támadás megindítására, 
erre nézve csak a találgatásra van 
utalva a közönség. Katonai körökben 
biztosnak tudják, hogy ez a pont ott. 
lesz, ahol az eddigi keleti hadjárat­
ban szerzett tapasztalatok alapján 
senki sem gyanítja. Charkovnál a 
bolsevisták ismét alaposan elszámí­
tották magukat. Nemcsak a tömegtá­
madásuk hiúsult meg, hanem táma­
dókból megtámadottak lettek. Ma- 
gasrangu német, katonai körök véle­
ménye szerint a megnyert keresi csa-

te őrt rrynr non bizonyítja O leg- 
újabb német páncéltörő fegyverek és 
a re pülötipusok jóságát. Ezeknek 
semmiféle páncélos nem állhat ellen.
(MTI.)

A német véderő­
főparancsnokság 

jelentése
Berlinből jelentik: (MTI.) A Ne­

met Távirati Iroda jelenti a Führer 
főhadiszállásáról. A véderő főpa­
rancsnokság közli: A krimi-félszige­
ten a megvert ellenség maradékai az 
elkeseredett védekezés ellenére is a 
megsemmisülés felé közelednek.^ ~ 
Charkov környékén ellentámadásaik 
páncélütközetre vezettek, amelynek 

során
56 ellenséges páncélost szétlőttünk.
57 szovjet páncélos repülőtámadá­
saink következtében harcképtelen­
né vált.

Az Ilmen-tó közelében harcigép kö­
telékeink megsemmisítő csapást mér­
tek az ellenséges csapattáborokra és 
had táposzlopokra. Lappföldön újabb 
terepnyereségre tettünk szert.

Magyar csapatok a mögöttes része­
ken több napos harcokban megver­

tek egy bolsevista bandákból álló 

erőcsoportot.
A murmanszki tengerrészen bombá­
val eltaláltunk ót szállítóhajót. Malta 
felett lelőttünk Öt ellenséges gépet. 

Német. tengeralattjárók Észak-
Amerika keleti partján a Karibi- 
tengeren és a Mississippi torkolatá­
ban újabb 17 ellenséges kereske 
delmi hajót súly észt ettek el Wo 
ezer tonnával.

Két hajót torpedókkal súlyosan meg­
rongáltunk. Német harcigépek ered­
ményesen bombázták Folkestone es 
Hastings kikötő vidékét. A holland 
partok előtt aknakutatók és előőrs­

naszádok brit gyorsnaszád okkal ví­
vott harcokban egy ellenséges gyors­
naszádot megrongáltak. A Csatorna 
partján német gépek 15 ellenséges 
gépet lőttek le saját veszteség nélkül. 
Az Északi-tenger északi felében erős 
brit légikötelékek sikertelen táma­
dást intéztek a Prince Eugen cirkáló 
ellen. A támadókat súlyos vesztesé­
get okozva visszavertük. A cirkáló es 
a kísérő hajó legénysége 7, a vadá­
szok és a légvédelmi tüzérség 22 el­
lenséges gépet lelőtt s ezzel az ellen­
ség támadási kísérlete alatt támadó 
kötelékének több mint felét elvesz­

tette. Ezenkívül még három brit bom­
bázót lelőttünk. Ezzel a brit légierő 
tegnap és az elmúlt éjjel a német 
tengeri evők és a megszállt területes 
elleni támadó kísérleteiben, valamint 
a német tengerpartok felé történt be­
repülései során 52 gépet vesztett. A 
harcokban a német veszteség mind­
össze három vadászgép, de ezek le­
génységét is sikerült megmenteni. 
Német búvár naszádoknak az ameri­
kai vizeken kivívott sikerei során ki­
tűnt Schacht korvettkapitány naszá- 
da. Müller törzsőrmester 11 ellensé­
ges páncélost szétlőtt.

Hiábavaló szovjet kitörési 
kísérletek a keresi földszoroson

Berlinből jelentik: (NTI.) Mint a 
véderő főparancsnoksága közli né­
met és román csapatok május 17-én 
visszaverték a bolsevisták elkesere­
dett kitörési kísérleteit, amelyeket a 
k ercsi-fél sziget északkeleti csúcsán 
Összeszorult bolsevista kötelékek kí­
séreltek meg. A körülzárt ellenség­
nek két napon át tartó nagy töme­
gek bevetésével megkísérelt rohamai, 
amelyeknek a megsemmisítő átkaro­
lásból való kitörés volt a céljuk, meg­
hiúsultak. A szövetséges csapatok tü­
zérségi támogatással összpontosított

támadást indítottak a bolsevisták el­
len. hogy teljesen megsemmisítsék 
őket. Egy kohómű környékén folytak 
a lcgelkesercdettebb harcok, ahol az 
ellenség minden egyes épületet a 
végsőkig védelmezett- Az ellen-seg is­
mételt kísérletei, hogy a szövetsége­
sek legelső támadási hulláma mögött 
hajókkal csapatokat tegyen partra- 
két ágyúnaszád elpusztításával végző­
dött és teljesen kudarcba fulladt. A 
keleti arcvonal középső szakaszán a 
németek crcdcménycs helyi jellegű 
támadásokat hajtottak végre. (MTI.)

324 szovjet páncélos pusztult el egy 
hét alatt a (harkovi térségben

Berlin. (MTI) A Német Távirati 
Iroda jelenti: A véderő főparancsnok­
ság hétfői jelentésének kiegészítéséül 
közli: A szovjet had vezetőség hiába 
próbálja esztelen tömegtámadások 
árán. amelyeket a charkovi térségben 
intéz, tehermentesíteni a súlyos ve­
szedelemben forgó déli arcvonalat A 
német elhárítás ütőképessége követ­
keztében a bolsevisták nagyszabású 
páncélosokkal megkísérelt, támadásai 
súlyos veszteségekkel végződtek. Az 
egy hét leforgása alatt elpusztított 324 
páncélos meggyőzően bizonyítja ezt a

tényt, A szovjet a legkisebb eredményt 
sem érte el Charkovnál.

Berlin. (MTI) A Német TI jelenti: 
\ véderő főparancsnokság közli: A
Donee- vidéken német csapatok
szombaton meghiúsítottak minden 
szovjet, támadást. Sikeres elhárító har­
cok után erőteljes ellentámadásba 
mentek át. Egy német harci csoport fel­
szabadított egy német támaszpontot, 
amelyet a bolsevisták már három és fél 
napja bekerítettek, de a támaszpontot 
védő csapatok kemény harccal vissza­
verték a támadókat.

5 34 ezer tonna kereskedelmi 
hajóteret vesztettek két hét alatt 

a szövetségesek
Berlinből jelentik (MTI.) A Német 

Távirati Iroda jelenti: Katonai helyről 
h.özlik. hogy német tengeralattjárók má­
jus 1 és 17 között 97 ellenséges keres- 
hedelmi hajót süllyesztettek el 534.000

Genfből jelentik: (NTI.) Washing­
toni jelentés szerint ottani hivatalos 
helyen elismerték, hogy az Atlanti­
óceán nyugati részén az elmúlt hé­
ten. ellenséges tengeralattjárók lo 
amerikai hajót semmisítettek meg 
Az elsiilyesztett hajók legénységéből

83 ember életét vesztette, 115 eltűnt
(MTI.)

Rómából jelentik: (Stefani.) Az 
olasz főhadiszállás 716. közleménye: 
C.ircnaikában a szokott felderítő és 
tüzérségi tevékenység folyt. A ten­
gely légi köteleket Málta felett vég­
zett vadász repüléseik során lelőttek 
öt gépet. Egv hatodikat a földöt! 
pusztítottak el. Egy gépünk nem tért 
vissza. (MTI.)

Hadműveleti övezet. (MTI.) A Ste- 
fani-irodának a eirenaikai arcvonalra

kiküldött tudósítója jelenti, hogy az, 
elmúlt hetekben a homokviharok fő* 
eg a britek járőr tevékenységét kor- 
átozta, ezért 9 két ellenfél erői csak 

néhány alkalommal csaptak össze. A 
ioldközi-tenger keleti részén a Sol* 
umi öböltől északra olasz és német 
égialakulatok megtámadtak négy 
irit torpedó rombolót és azok közül 
lármát clsüly észt ettek. Az ellenséges 
égierő támadást intézett Benghazi 

ellen, de azt a támadást drágán fi­
zette meg. A légvédelmi ütegek és a 
vadászok a eirenaikai arcvonalon az 
elmúlt héten 13 "énét lőttek le.
(MTI.)

Ä h ború kimenetét ilteim 
semmi kétkedésre mrecs ok — 
rooRdia a norvég miniszter”

elnök

Oslóból jelentik: (NTI.) Quisling 
miniszterelnök a keleti arcvonalnu 
tett látogatásáról visszatérve a nor­
vég sajtó képviselőt előtt kijelentette, 
hogv az összes felettes hatóságok ki­
vétel nélkül elismerőleg nyilatkoztak 
a norvég önkéntesekről. Tudjuk, 
hogy ezek az önkéntesek hazatérésük 
után értékes réteget képeznek az or­
szág számára. Ezer meg ezer honfi­
társunk küzd a keleti arcvonalon, 
hogy Norvégiának biztosítsa az őt 
megillető helyet az új Európában. 
Azt a biztos benyomást nyertem, 
hogy a most folyó háború kimenete­
lét illetően semmiféle kétkedésre 
nincs ok. A keleti arcvonalon a han­
gulatot a győzelem biztos tudata jel­
lemzi.

Őrlőből jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Egy angol rövid­
hullámú rádióadó közléséből kiderül, 
hogy néhány olyan norvégon, akik vo­
nakodtak Anglia szolgálatában veszélyes 
útvonalakon hajóziT. halálosítéletet haj­
tottak végre.

„Hóború a láthatáron"
Rómából jelentik: (Stefani.) A lon­

doni Times „A háború látóhatára" 
címmel cikket közöl, amelyben azt 
Írja. hogy a kezdeményezés, sajnos, 
mindenütt az ellenség kezében van.
A háromhatalmi szerződés országai­
nak hadseregei sokkal könnyebben 
választhatják ki támadási pontjaikat 
mint a szövetséges hadseregek. Nem 
kétséges, hogy igen nagy megpróbál­
tatások várnak reánk a közeljövőben. 
— fejezi be fejtegetéseit a Times.
(MTI.)

Még mindig 
tisztázatlan a francia* 

amerikai viszony
Washingtonból jelentik: (Búd. Tud.) 

Washingtoni jól tájékozott körök vé­
leménye szerint az Egyesült Államok 
kormánya nyíltan szakit Vichy vei, ha 
a nyugat-indiai francia birtokok 
ügyében nem jön létre a várt egyez­
mény. (MTI.)

Berlinből jelentik: (MTI) Illetékes 
német helyen közlik: Politikai körök­
ben tudomásul vették a Vichyben ki­
adott közleményeket az Egyesült Ál­
lamok Martinique-szigetét illetően 
Franciaországhoz intézett kívánsá­
gokkal kapcsolatban. Ezeket a közle­
ményeket annak jeléül tekintik, hogy 
Franciaország nem fogad el olyan 
követelést, amely az ország területé­
nek megcsonkítására vezetne. (MTV)

me.
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(M. kir. honvéd haditudósító század 
közlése:)

Senki sem láthat bele jobban a szov­
jet ellen küzdő honvédeink leikébe 
mint az, akinek kezén ezer meg ezer 
levél megy keresztül. Az édesanyához, a 
feleséghez, a jóbaráthoz írott levelek 
közvetlen meleg hangja elárulja a lélek 
minden rezdülését, a levélíró hangula­
tát, felfogását és jellemét.

Alkalmunk volt ilyen helyen megfor­
dulni.

5 as, amit itt tapasztaltunk, még me­
legebb érzéseket keltett mindnyájunk­
ban honvédeink iránt.

— Honvédeink levelei, — mondja ko- 
tnoly tekintettel a bennünket tájékoz­
tató százados — elsősorban arról tanús­
kodnak, hogy a magyar embernek kitű­
nő megfigyelő képessége van. A falusi 
legények az ukrán lakosság életének 
legapróbb eseményeiből, egy-egy jelen­
ségből olyan találó következtetéseket 
vonnak le, hogy az valóban meglepő. De 
nézzünk csak m-eg egy-hét tábori lapot.

Nagy halom levél és zöld tábori lap 
fekszik az asztalon. A százados találom­
ra kiemel közülük egyet.

Nálunk a legszegényebb zsellér se él 
igy — írja egy tizedes a Dunántúlra. 
— mint ezek az ukránok. A legtöbb 
házban még csak ágy sincs. Istállójuk 
meg éppen nines, nemhogy állatjuk lett 
volna. Vagyis régebben volt, de a hol- 

gI&ttifesztéf?€. .Azóta az istálló^ 
fűk is összedőlt.

Más tábori lap:

„Itt, komám, parancs 
nélkül senki sem dolgozik114

,Micsoda népek ezek! Itt. komám 
parancs nélkül scnkise dolgozik. Nem is 
tud, nem is mer. Úgy hozzászoktak a 
szolgasághoz, hogy talán sose lesznek 
önálló munkások. Csak várják, hogy va­

lóbbra vagy balra taszigálja őket.“laki
— Ezt egy öregebb szakaszvezető írja 
az ukrán földművesekről■

A százados találomra akar kihúzni 
még néhányat a levelek közül.

Persze — mondja közben — a haza- 
küldött írások javarészében a gondos­
kodó magyar lélek örök gondolatai do­
minálnak. Az otthoni időjárás, a kis 
család házatája, a föld, a gazdaság, a te­
kén a kis borjú, a ló vagy a disznók 
sorsa.

De lássuk hogyan írnak Ukrajnáról?
A föld jó — írja az egyik kerékpáros 
finom fekete föld. Ha nem tudnánk, 

hogy huszonöt évig kommunizmus volt, 
meg te értené az ember, hogyan élhet­
tek ilyen nyomorultul ezek az ukránok, 
mikor ilyen földjük van.

— Talán legérdekesebb ez itt — mii- 
tat rá a százados egy hiógrád megyében, 
Raop községbe küldött levélre.

Engedelmet kérünk, hogy haditudósító 
Közleményeinkben idézhessünk belőle. 
Személye., vonatkozásai nincsenek s 
amellett oly talpraesett s bizonyára 
mindenkit érdeklő dolgok vannak ben­
ne, hogy az alábbiakban bőséges kivo­
natban hozzuk:

..Kedves Jancsikám! Megígértem ne­
ked, hogy kérésedhez híven részletes 
beszámolót küldök az itteni viszonyok­
ról. Az élet színes, vagy talán nagyonis 
színtelen oldaláról. Lehet, hogy sok lesz 
olyan, amit már úgy is tudsz, de azért 
ne haragudj. mert csak azt akarom, 
hogy képet nyerjél arról, mi is volt itt 
tulajé ' hiten, mi is a szovjet paradi­
csom valójában. Igaz, én sem vagyok 
minden részlettel tisztában, de amit si­

került megtudnom, 
közlöm veled:

or a múlt év őszén a határt át­
léptük, még én is tígy voltam, mint min­
denki, aki csak az újságokból és n rédié 
bizonyos híreiből alkotott magának ké­
pet n szovjetről, hogy kétkedve fogad­
tam minden felvilágosítást, minden be­
szédet Ez az állapot azonban hamarosan 
szertefoszlott, mert sajá, szemeimmel 
győződhettem meg mindenről.

Legelőször is a Lengyelországból ide­
csatolt rész szegénysége volt szembetű­
nő. Szegény emberek azt meséllek, hogy 
ner.'cn sokan már hónapokon át csak 
gombárai tartották magukban íz életet, 
a szovjet nem adott nekik semmit.

Amikor aztán Ukrajnában jártunk, 
látható lett az itteni gazdálkodó rend­
szer minden hibája. Még 1933-ban be­
vezették az ötéves munkatervet, ükkor 
teljesen megszűnt minden magántulaj­
don. .1 földeket, szarvasmarkát, lovat, a 
kőik■ zok vették át, ezután már csak i 
közre lehetett dolgozni, mindent a kol- 
koszba kellett adni, viszont, az is adta
ki n!met. Hogy aztán ott, hogy
gazdálkodtak, az már ne gint más lapra 
tartozik. Elég talán egy példa erre: 
minden kolkosz részére az állam kiadott 
egy vagy * ’> 1- rnbinált arató-cséplő- 
gépet, úgyhogy aratásnál a gépből kijö- 
iő m.r .-t a gép után haladó teherautóra 
rakták és máris vitték el, nem törődve 
azzal, hogy akik dolgoztak vele. árok­
nak marad-e vagy nem, mert minden 
kolhosz részére megvolt szabva, mennyi 
gabonát köteles beszólsáltatni. Így volt 
ez 1933-ban is, amikor gyenge termés 
volt és olyan éhínség dúlt Ukrajnában, 
ahol Európa legjobban termő földjei 
vannak, hogy faluko,. nem volt olyan 
ház, ahol az éhség következtében a ha­
lál ne aratott volna. Pl. az egyáh 1230 
lakosú községben öt hónap alatt 475 
volt a halálozások száma. A gazdaságok 
el vannak hanyagolva, a gazdasági gé­
pek összetörve, igás állatjaik teljesen 
leromlott állapotban, szarvasmarha alig 
van, az egyik faluban, ahol jártam, egy

két és félezer hektáros birtokon von 
208 darab ló, 46 darab tehén, de olyan 
rossz állapotban, hogy ha a bőr össze 
nem tartaná, akkor a csontjaik szélűül 
tanának, no meg vagy 80 darab juh. 
Minden község illetve kolhoszban a t i- 
kosság csoportokba volt felosztva. Min­
den csoport felett közvetlen felettes, il­
letve csoportvezető „brigadér“, aki a ré­
szükre kijelö t területet dőlgoztatta meg. 
Mindenkinek meg i'olt engedve tartani 
egy darab ; kenet, ami a kolhosz tu­
lajdona volt. Az adta és egy darab ser­
tés, már ha cl tudta tartani miből, hl-

en enni is csak a kolbászból adtak ki, 
mindenkinek a munkája után. De ezzel 
szemben !v tehenet tartott, le kellett 
adni 95 100 liter tejet, 15 kpr. vaja
í puttony, illetve 64 kgr. túrót. Ha a 
tehén leborjazott, már az egeiket, rend- 

érint a tehenet, elvitték, mert már két 
darab volt. A sertésnél ugyanez volt a 
helyzet, hogy húst és zsírt kellett be­
szolgáltatni . míg a baromfi után, tekin­
tet. nélkül arra, hogy volt-e vagy 10 da­
rab, évi 150 drb. tojást, és darabonként 
15 kgr. húst. A munka napirenden volt. 
ünnepeket nem ismertek, m.ég állami 
ünnepeken is dolgozni kellett. A ledol­
gozott unk ok után kapták az en­
nivaló ka egy családban voltak akár­
hányon és csak egy dolgozott, csak az 
az egy kapott. A jelszó az, aki nem dol­
gozik, ne is egyen.

Pénzügyileg is nagyon gyengén állot­
tak. Bár pénzt nem kerestek, csak kb. 
évi 50—500 rubelt, személyenként, fej- 
adót. évi 500 rubelt kellett fizetni. Eh­
hez jött még a sok büntetés, vöröshad- 
sereg-kölcsön, amit mindenkinek fizetni 
kellett. így kát amijük volt, azt vett 
eladni. Persze kivételek is voltak. Sok- 
hely a zsidók, a fontosabb párttagok, 
a GPU. tagjai.

Nagyjában hát ilyen volt az orosz 
szórjctparadicsom, ahol minden meg­
volt, csak jólét nem. Ha valamikor ha­
zakerülök. összeülünk és bővebben el­
mesélem élményeimet, többet fogok 
mondani. Addig is sokszor gondolok 
rád és kedves családodra, szeretettel 
kíván jó egészséget és mindenkit csókol 
öcséd, Béla.“

Eddig a levél. Egy a sok közül. De 
ezer és ezer levél és tábori lap számol 
be állandóan az otthoniaknak arról, 
hogy mit látnak, mit tapasztalnak hon­
védeink — ,,a szovjet paradicsomban“.

MAGYAR LAPOK

Kisriport a na öv háborúból

Célfák hakvédeitá a somfai- 
fiüméesaimi2

alábbiakbanazt a

Zakar András

Tihamér püspök élete
ahogyan kortársai látták
Ara tűzve 4, kötve 5 Pengő.

királyi Magyar Egyetemi Nyomda 
kiadása.

Kapható könyvosztályunknál.

„Vesszen Anglia“
Jelszóval kezdődött a francia 

birodalmi propaganda-bet
Viehyböl. jelentik (MTl.)‘ Franciaor- 

■fásban birodalmi propaeanda-hetet ren­
deznek. A propaganda-hét hétfon kéz- 
tV "in. Ez alkalomból Vichvben nagy 
felvonulást rendeztek amelyen főként, a 
fiatalság és Doriot hívei vettek részt. A 
felvonulók ,,Vesszen Anglia!“ kiáltások­
kal vonultak végig az utcákon. A fran­
cia birodalmi gondolat jegyében a 
vichy-i kaszinóban gyűlést tartottak, 
amelyen Berezie államtitkár mondott 
beszédet. Beszédében élesen támadta 
Angliát és az Egyesült Államokat.

— Tegnap még Madagaszkár volt « 
gyalázatos támadás célpontja, — mon­
dotté Berezie, — ma már újabb gyalá­
zatos támadásra készül volt szövetsége­
sünk, aki ma már a legádázabb ellen­
ségként viselkedik. Ezzel a minősíthe­
tetlen eljárásával azonban nem törheti 
meg Franciaország életerejét. Minden 
becsületes francia felemelheti szavát a 
volt szövetséges orvtámadásai ellen. 
Franciaország egyetlen felségjogáról sem 
mond le. amint azt Laval miniszterei« 
nők is ünnepélyesen és határozottan le­
szögezte.

Tagavató díszközgyűlést 
tart a Baross Szövetség

Nagyvárad. Saját tud. A Baross Szö­
vetség Nagyvárad és vidéke fiókja má­
jus 31-én, vasárnap délelőtt fél 12 óra­
kor a nagyváradi Szigligeti színház­
ban tartja országos jellegű tagavat. ó 
díszközgyűlését, amelyen vitéz József 
Ferenc főherceg es llovezky János or­
szágos elnök vezetésével nagyobb kül­
döttség vesz részt a fővárosi Baross- 
tagok részéről is.

Az ünnepség részletes programja a 
következő: vasárnap reggel fél 9 Óra­
kor gyülekezés a Baross-székházhan és 
zászlók alatt felvonulás. A órakor is­
tentiszteletek. Fél 11 órakor zászlók 
alatt kivonulás a vendégek ünnepies 
fogadásra. 11 órakor ünnepélyes fogad­

tatás a pályaudvaron. Fél 12 órakor 
zászló alatt bevonulás a pályaudvarról 
a Szigligeti színházban tartandó dísz­
közgyűlésre.

A tagavato díszközgyűlés rendje a 
következő: Hiszekegy, előadja a Ma­
gyar Dalkor. Elnöki megnyitó, vitéz 
József Ferenc főherceg beszéde es a 
Baross-etafétabot, átadasa. llovszky Já­
nos országos elnök avatóbeszéde. Ar- 
vay Árpád a felavatottak nevében vá­
laszol. Spurn é Bárdos-Fél toronyi Mag­
da. dr, a BNT országos elnoknőjének 
beszéde, dr Horvath Györgyné, a nagy­
váradi BNT elnökének fclszóla:ásj. A 
díszközgyűlés után közebéd a Kato­
likus Kör helyiségében Délután kirán­
dulás a Püspökfürdőre.

MEGNYÍLT a Szent László-téri

MAKSAY“ étterem és sörözőB»l
az autóbusz állomásnál
ízletes «felek es italok Jó
t n. e. közönség szives pártfogását kér'

es zmy:r:ene„

Maksay Gábor vendéglős.

Ki kell jelenteni 
az OTI-nál a bevonult 

alkalmazottakat
A helytelen eljárás kiküszöbölése ér­

dekében tisztázták azt a mostanában 
gyakorta felvetődő kérdést, hogy a ka­
tonai szolgálatra bevonult alkalmazot­
tat az OTI-nál ki kell-e jelenteni? Kü­
lönösen a kisipari munkaadók közül 
sokan a kérdést úgy értelmeid ék eddig, 
hogy a katonai szolgálatra behívott se­
gédet továbbra is szolgálatbanállónak 
kell tekinteniük, tehát a társadalombizto­
sítási kötelezettségnek is «oegmarad a 
folytonossága Ezzel szemben a helyes 
értelmezés az hogy a katonai szolgálat­
ra bevonult alkalmazottat az OTI-nál 
rendes kijelentőlapon ki kell jelenteni 
és a megjegyzés rovatban fel kell tün­
tetni hogy a biztosított katonai szolgá­
latra való behívás következtében hagyta 
el munkahelyét. A katonai szolgálatot 
te! icsitő biztosítottnak hozzátartozni az 
OTI által nyújtandó szolgáltatást hat 
hónapig vehetik igénybe az esetben, ha 
a bevonult munkás a bevonulást meg­
előző egy évből legalább hat hónapig 
volt biztosított.

Három hónapig igényjogosult a bevo­
nult alkalmazott hozzátartozója akkor, 
ha a hadbavonult a bevonulást megelőző 
hal • pból két hónapig volt biztosít­
va. A bevonult alkalmazott érdekei ei­
le cse'ekszii'í az a munkaadó, aki el­
mulasztja az OTI-nál bejelenteni, hogy 
•jí il'etö alkalmazott katonai szolgála­
tot teljesít.
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Ha majdan a világtörténelem igaz 
mga. a földkerekségen dúló mai. 
mérhetetlen erejű és kiterjedésű öl­
döklés értelmiszerzőjéül és gyújtó­
pontjául a más vérével harcoló és 
rabszolga-milliók verejtékén hará­
csolt arannyal uszító zsidó-plutokré 
cia nemzetközi szellemét fogja hiva­
talosan is megjelölni s ha majd a ;.yö- 
zelmiink nyomán hullajtott sok. drá­
ga vér árát, kiharcolt új, embersége­
sebb világrend fogja jelenteni, — 
akkor kétségtelen, hogy nemzetünk 
históriájában is az új és régi világ 
egyik döntő csatáját fogják krónika 
saink abból a sajtóperből kiértékelni, 
amelynek végére a tegnapi nap fo­
lyamán tett pontot a független ma­
gyar hír óság

A nemzetek közötti ellentétek el 
intézésénél. még a háború gyilkos 
fegyvereinek használatát is gondosan 
körül irt nemzetközi törvények, meg­
állapodások szabályozzák, nem pisx- 
kadhatja be büntetlenül egy reguláris 
hadsereg sem fegyverét lovagiatlan 
'és tisztátalan cselekedettel, — ez 
még a legádázabb harcok herében is 
kötelező! — világnézeti viták szel­
lemi tornájában is volnának bizonyos 
íratlan törvények, azonban az igazát 
gyengébben érző fél hamar túl teszi 
azokon magát és tehetetlenségében 
olyan meg nem engedett fegyverek 
hez nyúl, melyeknek felülbírálására 
mér kizárólag csak a független bíró­
ság hivatott,

A regi liberális világban valóságg ti 
hősi kiállás volt magyar értékeinket 
a sárgaföldia legyalázni, lehetetlenné 
tenni, megfélemlíteni, a vádak és rá­
galmazások egész légiójával örökre 
elnémítani. A felszámolt zsidó sajtó 
akár megrendelésre is vállalkozott 
tisztességes- jószándékú emberek 
meghurcoltatására, ha az érdek, — 
az örök nagy destruáló érdek úgy kí­
vánta. Egy húron pendült ebben a 
gazdag Lipót-városi tőkések lapja a 
műnk ás érd ekeket hazudó szakszerve­
zeti félhivatalossal és a vidéki, kis 
hitközségi érdekeltség harsonájával, 
együtt az egész 90 százalék erejéig 
idegen szellemiségi alapon nyugvó 
,.szabad magyar sajtó ...“ És egész 
új világáramlatnak kellett jönni- 
hogy elsöpörje ezt a szennyel, mocs­
kot, amely mérgező betűjén keresz­
tül népeket, nemzeteket, egész világ­
részeket volt képes a sarkából kifor­
gatni és a saját sötét érdekeinek szol­
gálatába állítani.

A most lezajlott sajtóper elmarasz­
talt hőse már csak egy véletlenül itt 
felejtett árnyéka a rohamosan há­
nyódó Múltnak, s hisszük, hogy ez­
zel a fegyvertényével kívánt halálos- 
agyán utoljára felhorögni s gyászo-

san kimúlni ama kevesek sorából, 
lükkel szemben még ogvelörp irgal­
masságot gyakorol az új világ átme­
neti szele.

Vitéz Imrédy Béla több ízben meg­
mért és mindig kellő súlyúnak mu­
tatkozó politikai múltját nróbáltn ez 
az ó-liberalis lap a régi recept sze­
rint elhomályosítani, hamisvágányra 
terelni, a megújulásra váró. új ma­
gyar élet értékeiből kikapcsolni. Eay 
kipróbált tiszta eszű és tiszta szán­
dékú magyar politikust akart szósze­
géssel és alkotmányellenességgel meg­
bélyegezni, s a magyar közvéleményt 
kívánta valótlan hírveréssel a maga 
tisztátalan szándékainak alacsony szol­
gálatába állítani.

Azonban a bíróság döntött! — Ha 
talmasan, igazságosan és mint min- 
dig, — megnyugtatóan döntött. Meg­
nyugtatóan. mert felemelő érzés tud­
ni. hogy magyar értékeinket nem le­
het többé felelőtlenül rágalmazni, 
meghurcolni, félreállitani. Ez a két 
hónapi fogház azon az alkotmányos- 
sági alapon született meg. amelyet 
vitéz fmrédy Bélától féltettek és 
hisszük, hogy ennek a két hónapi 
fogháznak morális ereje egy igazsá 
gos eszmei szétosztással széthárul 
mindazokra is, akik ezt a sajtó haj­
szát sugaltúk és akik a magyar jobb­
oldali mozgalmak egyik tántorítha­
tatlan kiválóságát kívánták ezáltal a 
közélet porondjáról alattomos szá­
mítással félreállitani.

Ez a nagyjelentőségű sajtóper ha­
talmas iskola az egész magyar nem­
zet számára. Annak figyelmes tanul­
mányozása tisztán állítja elénk, hogy 
a múltban miken fordult meg hatal­
mas reformtörekvések végrehajtása, 
hogy ki hisz fanatikusan az új kor­
szellem születésében és ki tagadja 
meg azt rettegve — még ma is. Ez u 
sajtóper magasiskola volt a kiszol­
gált, korhadt Múlt és a friss, élet­
erős, magabízó Jövő találkozásának 
tanulmányozására: Az egyik oldalon 
tisztán, értelmesen csengett, az új vi­
lág szelleméből fakadó becsületes 
szó, a másik oldalon egy ravasz, ösz- 
szekúszált dadogás még ma sem tu­
dott választani a demokrácia, a bol- 
sevizmus és a keresztény, nemzeti gon­
dolat között.

Mi már választottunk! — És ebben 
a politikai perben is már az új világ­
rend szellemének ereje semmisítette 
meg a fogatlan csáklyások kiparan­
csolt utóvédjeit S ha leszögezzük, 
hogy ez a politikai halogató harc a 
túloldal erőinek végleges leszerepe- 
lésével végződött, csak. annyi, meg­
jegyzésünk. lehet még végezetül az 
ügyhöz. hogy: az ítéletben tisztelet­
tel megnyugszunkl

(K)

SPORT
Ä WM rendszert fogadta el

az MLSz

Olvassátok
és terjesszétek

a „Magyar Lapokat“!
MxasntsB

(N agy várad-) Az NB I egyesületek 
13:3 aiáuyban a WM rendszer mel­
lett foglaltak állást, mig az Országos 
Tanácsban 38:4 arányú győzelmet 
aratott az új rendszer. Tizenhárom 
egyesület jelentette ki, hogy csapata 
WM rendszerben játszik, mig a Nagy­
váradi AC és a SalBTC a „szabad 
magyar stilus' -t tartja jobbnak, egy 
egyesület periig, az Elektromos az 
„olasz“1 rendszerben játszatja csapa­
tát. 4z Edzők testületé 23;6 arányban 
szintén a WM rendszer mellett fog­
laltak állást. A döntést a szövetség 
már fel is terjesztette az OSK-hoz. A 
javaslat szószerinti szövege ez.

7. Az MLSz országos tanácsa a be­
érkezett szakvélemények alapján is 
határozottan állást foglal a labdarú­
gás fejlődésének megfelelő WM-rend- 
szer mellett. Ezt a magyar nemzeti 
válogatott, az utánpótlás s az ifjúsági 
válogatott számára elfogadja. Az
egyesületek jogait csorbítatlanul
hagyja. Minden csapatnak továbbra 
is jogában áll a tetszésszerinti rend­
szerben játszania.

2. Az MLSz mindent elkövet- hogy
a WM-rendszer pontosan és jól meg­
fogalmazott tanait egyesületeivel,
szakszerveivel stb- megismertesse,
hogy ü jól kiképzett vezetőn tanítsak
azután a serdülő ifjúságot.

3. Nemzetközi viszonylatban is ér­
tékes eredményt ma már csak úgy le­
ket elérni, ha a lehető legkorszerűbb 
életmódra neveljük játékosainkat.

4. Az Országos Tanács határozat­
ként. kimondja, hogy a játékos ne vi­
tatkozzék, hanem játszék. Tehát 
egyéni és anyagi érdekeitől függetle­

nül fogadja el vezetőinek utasításait.
5. Az Országos Tanács felkéri a 

sajtót, hogy a káros sajtóvitát hagyja 
abba. Felkéri az OT az OSK-t, hogy az 
egységes MLSz munkája érdekében 
tegye meg a szükséges lépéseket arra, 
hogy a magyar sajtónak az a része, 
amely szembe helyezkedik az MLSz 
nemzetneveld felfogásával, megrend- 
szabályoztassék.

(Az utóbbit nem értjük, vagy ha 
megértjük, vissza kell utasítanunk. 
Magyar sajtóról beszél a javaslat, 
márpedig a fogalom alá eső lapok és 
munkatársaik állnak annyira hivatá­
suk magaslatán s tisztában vannak 
felelősségtudatukkal is, úgyhogy a fen­
tiek javaslatbafoglalása közel sem kö­
szönet a magyar sportsajtónak s ígé­
rete a jövőbeli éppen olyan szoros 
együttműködésnek, de ilyen megnyi­
latkozásában fontoskodó basáskodás- 
nak tetszik .. . amit a magyar sajtó 
azt hisszük velünk együtt nem ért 
meg, vagy ha megért, önérzetével 
visszautasítani kénytelen. Szerk.)

6. Az OT határozatilag kimondja, 
hogy ha a jövőben, akár a mérkőzés 
alatt, akár annak szüneteiben újabb 
— a közelmúltban elhangzott tünteté­
sekhez hasonló — hangos izgatások 
hangzanak el a labdarúgópályákon, 
úgy az ott jelenlevő MLSz-eUenőr 
azonnal szüntesse be a játékot.. A já­
ték beszüntetése maga után vonja az 
illető pálya betiltását, illetőleg a pá­
lyaválasztó egyesület pályaválasztó 
jogának megvonását. Az MLSz-nek tu­
domása von arról, hogy megszervezett 
tüntetők röpcédulákkal izzattak az 
MLSz ellen.

A keresztény ökölvívás 
hajnala Nagyváradon

A szirti évad szünetében a Szigligeti Színházban ren­
dezik a mérkőzéseket

(Nagyvárad.) Egyre nagyobb tért 
kezd hódítani Nagyváradon a honvé­
delmi szempontból is annyira fontos 
ökölvívás. A kezdeményező MÁV lel­
kes vezető gárdája szép tervet dol­
gozott már ki a férfias küzdőképessé­
get fokozó sportág népszerűsítésére. 
Arról is szó van, hogy a most befeje­
ződő sziniévad szünetében vasárnap- 
ról-va«árnapra a Szigligeti Színház­
ban első osztályú vendégcsapatokkal 
kerülnének össze a váradi verseny­

zők. Hisszük, hogy a város vezetői, 
élükön a sportért lelkesedő főispán­
nal és polgármesterrel elkövetnek 
mindent, hogy a nemes cél érdekében 
teljesíteni fogják ökölvívóink kéré­
sét és a színház hétről-hétre a szurko­
lók biztatásától lesz hangos. Mint ér­
tesülünk, a versenyek bevételének 
egy szép hányadát a harctéren küzdők 
családtagjainak felsegélyezésére ajánl­
ják fel.

Vasárnap rúgta századik 
gólját a NÁC utánpótlás

(Nagyvárad.) Zöldfehér csapatunk 
utánpótlása a kerületi első osztályban 
foglalja el az igen előkelő vezető 
posztot, 9 ponttal magamögött hagyva 
a bajnoki tabella 2. helyezettjét. A 
nagyszerű csikó csapatnak vasárnap 
érdekes ünnepe volt. Békésszentand- 
ráson vendégszerepelve sikerült el­
lenfele hálójába vágni bajnoki idénye 
századik gólját. Cólarányuk most

102:21, amire példát nem is találunk 
az egész országban, különösen akkor, 
ha tekintetbe vesszük 9. pontos veze­
tését is. Vasárnap egyébként a csapat 
Békésszentandrásón 3:0-as félidő után 
4:0-ra győzött Bariba (2). Halát! '« 
Kalocsai II. góljával. A csapat beju­
tása az NB III.-ba, már mint mondani 
szoktak „holt“ biztos.
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Zakar András
Tihamér püspök élete
ahogyan kortársai látták
Ara fűzve 4, kötve 5 Pengő.

Királyi Magyar Egyetemi Nyomda 
kiadása.

Kapható könyvosztályunknál.

1. iWMFC 
5. Szolnok
3. Újpest
4. Szeged
5. Nagyv. AC
6. Ferencváros
7. Gamma

8. Elektromos 
A. Kispest

10. DiMÁVAG
11. SalBTC
12. Újvidék
13. Kolozsvár
14. Lámpán
15. MA VÁG
16. SzVSE

I állása
26 1» 6 2 74:41 42

26 17 4 5 82:40 38

26 14 8 4 82:38 36

26 12 9 5 82:44 33

26 12 7 7 74:48 31

26 12 5 9 104:62 29

26 13 2 11 63:55 28

26 9 7 10 57:54 25
26 11 3 12 62:78 25
26 7 9 10 56:60 23

26 7 9 10 56:69 23
26 9 3 14 43:83 21
26 8 3 14 48:71 20
26 7 2 17 41:76 16
26 4 5 17 33:79 13
26 5 3 18 38:97 13

A vendéglősök 
ipartestalete felhívta 
tagjait a korlátozások 
szigora betartására

Megjeleni a szappan forgalmai 
és fogyasztását szabályozó 

rendelet
Személyenként és kélhavonként egy darab pipereszappan

a fejadag

"V közellátás ügyi minisztérium utasí­
tására a vendéglős ipartestület nyoma­
tékosan felhívta tagjait, hogy a korláto­
ltéi rendelkezéseket a legpontosabban 
•tartsák he. Ne szolgáltassanak hústalan 
uapoíton át húsételeket, ne adjanak a 
megállapított súlynál több húst, az ét­
lapkorlátozásokat mindenben tartsák 
meg, csak zsír-, tészta- és kenyérváltó- 
jegyek átvétele ellenében szolgálják ki 
az- ételeket, a váltójegyekből olyan éte­
lekért és csak annyit vegyenek igénybe, 
amelyet a miniszteri rendelet meg. ,.ged. 
Hange ózza az Ipartestület felhívása, 
hogy a korlátozások megtartásából a 
yer J~"lősöknek viszonylagos könnyebb­
ségük és hasT»"V lesz, mert készleteik­
ből — a megállapított súlyban adagol­
va — több vendéget láthatnak el. Fi­
gyelmeztetik a vendéglősöket arra is. 
hogy rajtakapás esetén az Ipartestülel 

*'-’'et fel a vendéglősök védelmé­
mert a közellátásügyi minisztérium 

tudja, hogy az Ipartestiilet megfelelően 
kicken - vjait. A minisztérium köze­
gei utasítást kaptak, hogy meglepetés­
szerű vizsgálatokat, ellenőrzéseket tart­
sanak. Tud KA- jól — fejezi be a kör­
irat. — hogy a vendéglősök jóhisze 
műén a vendégek jó kiszolgálására tö 
r eke zenek. izonban iparuk gyakorlásé 
ban nem szabad azt a határt túllépni 
amelyet a mai háborús viszonyok kö­
zött a kormány magasabb érdekből a 
fogyasztásban megállapít. (Magy. Tud

A hivatalos lap vasárnapi száma 
közli a közellátási miniszter szappan- 
rendeletét. Eszerint a fogyasztók részé­
re az ország egész területén havonként 
és személyenként legfeljebb 10 deka 
mosószappant, vagy 25 deka mosószert 
szabad kiszolgáltatni. Gyermekek ré­
szére 2 éves korig havonta 30 deka mo­
sószappan vagy 75 deka mosószer szol­
gáltatható ki. Orvosok részére az arc­
képes orvosi kamarai igazolvány fel­
mutatása mellett havonként 50 deka 
mosószappant, vagy 125 deka mosó­
szert szabad kiszolgáltatni. Ugyanez a 
mennyiség szolgáltatható ki az egész­
ségügyi védőnők, a vizsgázott fogműve­
sek, a fertőtlenítő egészségőrök és a 
szülésznők részére is, ha foglalkozásuk 
a vásárlási könyvben igazolva van.

Fertőző betegeknek betegségük tar­
tama alatt havonként 50 deka mosó­
szappant, vagy 125 deka mosószert sza­
bad kiszolgáltatni, az erre való jogo­
sultságot községi, illetve körorvos, il­
letve városi orvos, Budapesten pedig a 
tisztiorvos igazolja.

Pipereszappanból kéthavonként és 
személyenként legfeljebb 1 darab ad­
ható el, gyermekek részére 2 éves ko­
rig havonként. 2 darab pipereszappan 
Gyermekek részére 2 darab pipereszap­
pan helyett 20 deka mosószappant 
vagy 50 deka mosószert is szabad ki­
szolgáltatni. Borotvaszappan csak a 
vásárlási könyvbe bejegyzett 16 évesnél 
idősebb férfiszemélyek részére szemé­
lyenként és 3 havonként legfeljebb 1 
darab szolgáltatható ki.

A mosó- és tiszti tóüzemek az 1941

ben felhasznált mosószapan és mosó­
szer mennyiségnek csak 70 százalékát 
szerezhetik be. A fodrásziparosoknak 
borotvaszappannak való ellátásról Bu­
dapesten a fodrászipartestület utján, 
vidéken az illetékes ipartestület utján 
történik gondoskodás.

Magánháztartásban személyenkint 2 
kilogrammnál több mosószappant, vagy 
mosószert készletben tartani nem sza­
bad Az orvoskamarai tagok félévi mo­
sószappan és mosószer szükségletüket 
magár, ház tartásuk ban készletben tart­
hatják. A magánháztartásban az igy 
meghatározott mennyiségnél nagyobb 
készlettel rendelkező fogyasztónak 
mindaddig nem szabad mosószappant 
vagy mosószert beszereznie, amig kész­
lete a rendeletben m cg ej 1 ölt mennyiség 
alá nem csökken.

A rendelet szerint mosószappan aiatt 
a zsírból, vagy savból, lúggal vagy szó­
dával elszappanositás utján előállított, 
mosásra szolgáló kemény, vágott, tört. 
sajtolt vagy öntött, nat.ronszappant kell 
érteni. Mosószer alatt minden mosásra 
szolgáló kemény, félkemény, vagy fo­
lyékony mosókockát, mosóport, szap- 
panpehelyt, szappanpótlót és mis ha­
sonló összetételű mosószert. Pipere- 
szappan alatt, pedig minden olyan 
szappant, amely nem mosószappan, 
mosószer, vagy nem kenőszappan és 
nem borotvaszappan.

A rendelet kihirdetéskor lápéit ér­
vénybe, tehát, már mindenkinek a fen­
tiekhez kell igazodnia szappanvásárlás 
esetében

adhat. Gimnáziumi érettségit tett leá­
nyoknak különösen ajánlatos ez az is. 
kolafaj, mert ezzel mentesülnek a 
külön tanfolyamok elvégzése alól.

A beiratásokat 1942. junius 26-* 
27-én a kereskedelmi iskolában (Du- 
dek-utca 3.) végzik. Szeptemberben 
felvétel csak akkor lesz, ha megfelelő 
számú hely még rendelkezésre áll.

Részletesebb felvilágosítást az is­
kola igazgatója ad.

Magyarország háborús 
erőfeszítéseivel foglal­
koznak a német lapok

n f ’
re.

Megoldódik a megfelelően 
képzett női kereskedelmi 
alkalmazottak hiányának

kérdése
Kétéves női kereskedelmi szaktanfolyam nyilik szeptemberben

(Nagyvárad.) Mind gyakrabban ve­
tődik fel a kérdés, hogy a vállalatok 
honnan szerezzenek megfelelő és ke­
reskedelmileg is képzett alkalmazot­
takat. Ezt a kedést most megfelelően 
nyugvópontra lehet juttatni, mert ér­
tesülésünk szerint az állami kereske­
delmi leányközépiskolával kapcsola­
tosan a következő iskolai évtől 
kezdve, 1942. szeptemberében, meg­
felelő számú jelentkező esetében, 
megnyílik a kétéves női kereskedelmi 
szaktanfolyam.

Ilyen kereskedelmi szaktanfolyam 
már volt egyszer Nagyváradon, még a 
a román megszállás előtti időkben, 
amely a volt társulati női felső ke­
reskedelmi iskolával kapcsolatosan

kiskereskedők! ßz üzlet könyvelés nélkül
kisiparosok! zsebóra mutató nélkül!
Mindenki által vezethető, részletes, 
de áttekinthető pénztárnapló- 

a velejáró utasítással együtt
Polgár József

könyv- és papirüzletében.
Szaniszló-utca 1. — Apolló-palota. Távb.: 30-78.

működött. A régi intézmény vissza­
állításáról van tehát szó. amely hé­
zagpótló lesz. különösen most. ami­
kor a keresztény magyar kereskede­
lem olyan nagy feladatok előtt áll.

Mire készít elő a női kereskedelmi 
szaktanfolyam? Ez a kérdés indo­
kolt, mert a román uralom alatt en­
nek az iskolafajnak hiánya elfeled­
tette a felszabadult magyarsággal az 
iskola fontosságát.

Először is elsőrendű gyorsírókat és 
gépírókat nevel, de emellett és ezen 
felül az általános műveltségi oktatást 
is elvégzi, mert a nemzeti tárgyakat 
íhittan. magyar, földrajz, testneve 
lés), a kereskedelmi szaktárgyakat 
(könyvvitel, levelezés, kereskedelmi 
számtan, kereskedelmi ismeretek, 
szépírás) tartalmazza a tanitásterv. 
Rendkívüli tárgyként tanulhatják a 
tanulók a németet is.

Felvenni csak azokat lehet, akik a 
özépiskola 4 osztályát (polgári is­

kola, gimnázium) eredményesen el­
végezték. Korhatár 18 év, de a tanári 
testület indokolt esetben felmentési

Berlinből jelentik: (MTI) A Mai Ma­
gyarország címmel a Berliner Borzen- 
zeitung vezércikkben foglalkozik az 
új Magyarország feladataival és kér­
déséivé!. A cikk foglalkozik Magyaror­
szág és a nemzetiszociálist a Németor­
szág együttműködésének kifejlődésé­
vel. 1938—49. közt létrejött az új Ma­
gyarország, amely különbözik a tria­
noni Magyarországtól. A háborús erő­
feszítésekről szólva hangoztatja a 
cikk, hogy Magyarországon minden­
kinek egy a véleménye: lenn élni kell 
és harcolni kell. A mai Magyarország 
először érzi a háborús korlátozásokat 
és fokozott erőfeszítésekkel reagálnak 
azokra.

Berlinből jelentik: (MTI) Az Essener 
Nazionalzeitung egyik hosszabb cik­
kében Magyarország gazdasági közre­
működésével foglalkozik. A lap utal 
arra, hogy Magyarország mezőgazda­
sági téren mindent- elkövet, hogy az új 
Európa ellátásából részesedését fo­
kozza.

Összeült a fasiszta párt 
országos direktóriuma

Mussolini beszédet mondott 
az olasz nép háborús 

lelkesüitségéről
Rómából jelentik: (Stefani.) Ä 

fasiszta párt. országos direktóriuma 
hétfőn a Duce elnöklésével összeült 
a Vcnezia-palotáhan. A Duce beszé­
dében többek között ezeket mondot­
ta: Az utóbbi időben főként három 
esemény mutat az olasz nép lelke- 
sültségérc a háború második évének 
végén. Az első a kölcsönjegyzés, 
melynek eredménye minden különös 
propaganda nélkül négy milliárddal 
múlta felül az előző kölcsön eredmé- 
nyét. Ebből érezhető a bizalom, 
amellyel az olasz nép a háború kime­
netele elé tekint. A második, amely 
még jelentősebb, a gyapjufelajánlás, 
amely a maga önkéntességében úgy 
tekintendő, mint ünnepélyes népsza­
vazás, igazolva, hogy milyen méltóan 
szeretjük fegyveres erőnket. A har­
madik szardiniai utazásom során 
szerzett meggyőződésem arról, hogy 
milyen jelentős haladás mutatkozik 
minden téren. Azonban még sok a 
tennivaló, részben a háború alatt,
részben a háború után.

A Duce beszéde után a párt főtitkára 
olvasta fel évi jelentését. Az országos 
direktórium legközelebbi ülését csütör­
tökön tartja*

Hirdessen
a Magyar Lapokban
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HÍREK
Sserkesztóaég és kiadóhivatal*

NAGYVÁRAD, 
sraíen DBZSŐ-UTCA 5 szín 

Telefon: 12—27.
^RAK: E?ész évre 30 

félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 
Posta takarékpénztári csekkszámlánk 

ezáma: 72.301.
KSetretokei eem «denk r)«**.

MEGKERESZTELTÉK JÓZSEF KI 
ÄALYI HERCEG NYOLCADIK GYEK 
MEKÉT. A MOT. jelenti: József királyi 
herceg és Anna hercegaeezony 8-ik eyer- 
meiíét hétfőn keresztelte meg Madarász 
István kaeeai megyéspüspök. Az iszü- 
lőtt hét nevet nyert. Elsőnek a Mi’- 'y 
nevet kapta. A keresztpát. a pápát An­
geln Rótta pápai nuncius képviselte.

A Magyar Vöröskereszt tagjai is kap- 
hatnak erdélyi és délvidéki emlékér­
met. Budapestről jelentik: (MTI) A 
Kormányzó Ur az erdélyi és délvidéki 
emlékéremre való jogosultságot kiter­
jesztette a Magyar Vöröskereszt tagjai 
részére is.

ANYÁK NAPJA A SZENT ORSO­
LYA ZÁRDA LEÁNYGIMNÁZIUMÁ­
BAN. Nagyvárad. Saját tud. Vasárnap 
délután 4 órakor bensőséges, sok melesr 
szeretettel előkészített ünnepség zajlott 
G az intézet dísztermében- kipirult ar­
cú. virágot es más kedves meglepetést 
tartogató leánycsapat ünnepelte. az 
édesanyákat. A szép gondolatokkal teli 
ünnepi beszédet Krüger Magda VII. o, 
növendék mondta. Majd mozgalmas és 
színes jelenetek, kedves szavalatod és 
egyéb mü'orszámok következtek melyek 
közül a legkiemelkedőbb Rácséy Edit 
VII. osztályos tanuló: Az édesanya ké­
pe a (költészetben“ című felolvasása 
volt és a gimnázium IV. osztályának 
hatásos szavalókórusa. Az előadás után 
a könnyekig meghatott édesanváknak 
átadták kisleányaik az ajándékokat, 
amellyel szerető hálájukat akarták tol­
mácsolni.

Frontszolgalatra jelentkezett, azután 
megszökött ezredétől négy letartózta, 
tott vasgárdista, Bukarestből jelentik: 
Két vasgárdista, egy önkéntes tizedes 
és egy hadapródőrmester, akiket % ja­
nuári zendülésben való részvétel miatt 
letartóztattak, azt kérték, küldjék ki 
őket a frontra. Kérésüknek eleget tét­
ek és mindketőjüket beosztották a 
brassói hegyi vadászokhoz, ahonnan 
azonban megszöktek. így vétik köteles­
ségüket teljesíteni a haza szolgálatá­
ban ezek a vasgárdisták — mondja a 
belügyminisztérium közleménye

AZ N. S. E. ÚSZÓSZAKOSZTÁLYA- 
NAK FELHÍVÁSA. A Nagyváradi Sport 
Eíylet ú zószakosztályának vezetősége 
elhatározta, hogy a nagyváradi úszó- 
sportot teljesen új és magvar sportszel­
lemben újjászervezi. Ezért felhívja az 
úszósnort iránt érdeklődő mindkét nem­
beli keresztény juságot. hogy bennün­
ket ebben a munkánkban segítsen. Az 
v.szósport iránt érdeklődők 1942. május 
19, 23. 26 29-én este 7—8 óra kö-
“öt.t Ten jenek meg az egyesület Szilágyi 
Dezső utca o. szám alatti helyiségében 
(Kath Kör), ahol mindeh érdeklődőnek 
készséggel rendelkezésére állunk. Ugyan­
akkor felhívjuk az N. S. E. összes úszóit 
és a vízilabdázó játékosokat, hogy fon­
tos ügyek megbeszélése céljából, igazo­
lások kiegészítése és strandbérletek 
ügyében szintén haladéktalanul jelenje­
nek meg. N. S. E. Úszószakosztályának 
Vezetősége.

Földrengést jeleztek a készülékek.
Budapestről jelentik: (MTI) Az orszá­
gos földrengést jelző intézet készülékei 
május 18-án 2 óra 36 perckor földren­
gést jeleztek. A legnagyobb kitérés há­
rom. milliméter volt.

Korona Filmszínházban
Kedden, szerdán, csütörtökön a legbájosabb magyar film

Az édes mostoha
Páger, a kis Pécsv Gizi, Tasnády, Vaszary, Mály, Gőzön.

Vegyen Monika sorsjegyet

Vegyen Monika sorsjegyet
ÉRTESÍTÉS. A Honsz. elnöksége a 

hadirokkantak és hadiözvegyek vala­
mint az angora- és húsnyúl tenyésztése 
iránt érdeklődő egyéb személyeknek a 
’udomására hozza, hogy a tenyésztés is­
mertetése tárgyában az előadás f. hő 
20-án, szerdán délután 7 órakor a Rá- 
köczi-ut 13. sz. a. hivatalos helyiségé­
ben folytatódni fog. melyre az érdeklő­
dőket ezennel meghívja. Elnökség*.

Kommunista bandát tettek ártalmat­
lanná Bulgáriában, Szófiából jelentik: 
'MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: 
A gabrobói rendőrség leleplezett, egy 
kommunista bandát, amely lázitó röp­
lapokat és nyomtatványokat terjesz­
tet A letartóztatás során tűzharcra ke­
rül sor, amelynek következtében egy 
ember életét vesztette, több ember 
Megsebesült. Száznál több embert tar­
tóztattak le.

Keresztény magyar
«■"“—TI I MII Ilii"MM——

keresztény

magyarnál vasától

c SBBB5S

A Nagyvárad és Vidéke Ipartestület 
Ruházati és Textil Iparosok szakcso­
portja 1942. junius 6-án, szavazatkép­
telenség esetén 1942 junius 7-én dél­
előtt 10 órakor a megjelentek számára 
tekintet nélkül Mezey Mihály-utca 4. 
szám alatt az ipartestület nagytermé­
ben tartja évi közgyűlését, melyre a n. 
b. tagjait tisztelettel meghívja az el­
nökség. Tárgysorozat: Elnöki megnyi­
tó és beszámoló. Titkári jelentés. Pénz­
tári jelentés. Ellenőri jelntés. Uj tagok 
véglegesítése. 1942—1943. évi költség- 
vetés megszavazása. Üzemköltség! és 
vállalati árak megállapítása.

HADI ÜLÉST TARTOTT CSIKÁGÓ- 
BAN A ZSIDÓ VILÁGKONGRESSZUS. 
Cenfből jelentik (MTI.) A Német Táv- 
irati Iroda jelenti: A zsidó világkon­
gresszus hétfőn Csikágóban hadiülést 
tartott. Ro*- veit elnök a kongresszus­
hoz intézett szerencsekívánataiban rá­
mutatott arra. hogy a kongresszus cél­
ja közreműködni abban, hogy az Egye­
sült Államok megnyerjék a háborút 
mely után a zsidókat régi jogaikba visz- 
szahelyezik.

A KERESKEDELMI CSARNOK közli, 
hogy a szappan bejelentéséhez szüksé­
ges űrlapok az érdekelt tagok rendel­
kezésére állnak a titkári hivatalban.

TEK EGY MAROSVÁSÁRHELYI ZSI­
DÓ KERESKEDŐT. Marosvásárhelyről 
jelentik (MTI.): Az itteni törvényszék 
nemzetgyalázás vétségéért Kétezer pengő 
pénzbüntetésre ítélte Tihanyi Miklós 
sepsiszentgyörgyi zsidó bőrkereskedőt, 
mert a magyar nemzetet sértő kifejezé­
seket használt. Keiser Györgyné szász- 
régen! asszonyt a törvén; szék egyhavi 
fogházra és háromhavi hivatalvesztés­
re ítélte, mert azt mondta nyilvános he­
lyen, hogy Magyarország zsidóor«zág.

Uj magyar katonai attasé Helsinki, 
ben. Budapestről jelentik: (MITi A 
Kormányzó Ur Rakolczay László ve­
zérkari alezredest, stockholmi és hel- 
sinkii katona attasét ettől az állásától 
felmentette és utódául Helsinki szék­
hellyel Kőbőr Frigyes vezérkari száza­
dost kinevezte.

120 HEKTÁR FÖLDET MOZDÍTOTT 
MEG A FÖLDCSUSZAMLÁS ROMÁ­
NIÁBA:’. Bukarestből jelentik (MTI.): 
Több ókirályságbeli megyében és Nagv- 
küküllő megyében földcsuszamlás követ­
keztében 24 ház összedőlt. összesen 
mintegy 120 hektár föld mozdult meg.

Levente „Tarka délután“, Jólsikerült 
„Tarka délutánit rendezett Nagyvárad 
varos Levente Egyesülete a Levente 
Otthon nagytermében. Az előadáson 
szépszámú közönség gyű't össze, mely 
lelkesen tapsolt a nagyszerű levente 
színészeknek. Színre került az Izgal­
mas kaland című bohózat a Szent 
László intézet leventéi előadásában. 
A.ndrássy Péter levente rendezésében. 
Komendánt János rendezésében az ts- 
kolánkivüli leventék adtak elő a Vég­
eladás című népi paródiát. A szüne­
tekben a válogatott levente zenekar ki­
sérte Fleisz Tibor szórakoztató ének­
számait, A lelkes közönség egy jóltöl- 
tött délután emlékével hagyta el a le­
venték első, jólsikerült Tarka délután­
ját.

HŐSI EMLÉKMŰVET EMEL A VÁ­
ROS A RULIKOVSZKY UT VÉGÉN, 
Nagyvárad. Saját tud. Kedden délelőtt 
dr. Hlatky Endre főispán, dr. Soós Ist­
ván polgármester. Klemens Rezső gazda­
sági tanácsos, Palcsik és Tóth főmérnö­
kök kint jártak a Rulikovszky-uton, 
bogy kijelöljék a hősök emlékművének 
helyét. A terv szerint a Rulikovszky-ut 
végén állítják fel az emlékművet, A 
mérnöki hivatal rövidesen elkészíti a 
költségvetést és a legközelebbi közgyű­
lései' 'et... -alják, hogy a közgyűlés elé 
terjeszthessék. November 1-re ugyanis 
már készen is kell állnia. Ugyanakkor 
megindulnak a tervezések egy másik em­
lékmű felállítására, amelyet a város va­
lamelyik belső pontján helyeznek el.

Madridba érkeztek az amerikai ten- 
gely-diplomaták. Madridból jelent-k: 
(MTI) A Stefani Iroda jelenti: A ten­
gelyhatalmak Amerikából visszatért 
diplomatái különvonaton hétien dél­
előtt Madridba érkeztek. Az itteni dip­
lomáciai testületek tagjai üdvözölték 
őket. A különvonat délután ti váfcb in­
dul.

Kegyen Mónika sorsjegyet
JUNIUS 2-ÁN VÁROSUNKBA JÖN 

A N. M. K. ELNÖKE. Nagyvárad. Sa­
ját tud. Vitéz Marton Béla országgyűlési 
képviselő, a Nemzeti Munka Központ 
elnöke erdélyi körútra indul. Ennek

váradon tart seregszemlét. Díszkői:„yü- 
ést tartanak tiszteletére, amelyen részt- 

vesznek a helyi hatóságok és a 'ársrdal- 
mi egyesületek vezetői is.

Meghívás. A Baross Nőj Tábor összes 
tagjait folyó hó 20-án, szerdán délután 
5 5rara szeretettel elvárjuk a Baross 
székházban, vitéz dr József Ferenc fő­
herceg Nagyváradra érkezesének foga­
dása tárgyában. Dr Horváth György­
né s. k elnök.

v ' SÁRNAP NYIT A STRANDFUR- 
Dő. Nagyvárad. Saját tud. A városi 
strandfürdő értesülő :ünk szerint pün­
kösd elsönapján nyitja meg kapuit.

Alakuló közgyűlést tart 
a Turáni Vadászok 
Egyesülete

A szervező bizottság tisztelettel 
értesíti a Turáni Vadászok Országos 
Egyesületének tagjait, hogy f. hó 24- 
én délelőtt fél 12 órakor a „Baross- 
Szövetség“ helyiségében (Bákóczi-út 
12. sz. alatt) alakuló közgyűlést tart. 
Az alakuló közgyűlésre szeretettel vá­
runk minden rendű és rangú magyar 
testvért. Szervező Bizottság nevében: 
Pintér Sándor s. k.

Felemelték a teJyemgobd 
beváltási arái

Nagyvárad thj. város polgármesteri 
hivatala 22.242—1942. szám alatt a kö­
vetkező hirdetményt adta ki:

A m. kir. földművelésügyi miniszteri 
meghatalmazottjának 580—1942. sz, 
rendelete értelmében értesítem az ér­
dekelteket, hogy a selyem tenyésztés 
fontos honvédelmi érdekére való tekin­
tettel a selyemgubó beváltási árát- kg- 
ként 2 pengőről 3 pengő 5h fillérre 
emelte fel.

A selyemtenyésztés ideje most, van, 
igyekezzék minél több arra rászoruló 
család selyem tenyésztéssel foglalkoz­
ni, mivel a, jelenleg megállapított ma­
gas beváltási árral biztos kecieetet tud 
magának biztosítani s ezáltal nemcsak 
családjának megélhetésén könnyít, ha­
nem az állam honvédelmi szükségleté­
nek előmozdítását is szolgálj*, Nagy­
várad, 1942. május 15. Dr Varga László 
gazdasági tanácsnok.

Holnap vonja felelőségre 
a nagyváradi törvényszék 
a bihardiészegi gyilkost
Nagyvárad. Saját tud. Szerdán dél­

előtt tárgyalja a nagyváradi törvény­
szék Vűradi tanácsa a március végén 
történt bihardiószegi drámát, mikor is 
Elek Lajos gazdasági cseléd több vas- 
villaütéssel agyonverte Kis Dezső inté­
zőt. A gyilkos fiatalember rögtön utána 
jelentkezett a csendőrségen, ahol 5ríz»t- 
bevették s beszállították a nagyváradi 
ügyészségi fogházba. Most elkészült az 
ügyészi vádirat, amely szándékos em­
berölés bűntettével vádolja Elek Lajost 
s a törvényszék a holnapi főtárgyaláson 
10,1'" felelősségre a bihar-Uószegi gyil­
kost.

i, j ri:l .4-4-4^* ! ,.U£dl ! * ,f^ürtr ■ 71'(

i
i
1

könyv, papír és Írószer kereske­
désben dúsan felszerelt raktár áll 
a nb. vevőközönség rendelkezésére 
Rékóczl-ut 7, (v. Meteor helyiség).

Gogh

Pernyész István
Telefon 18—20.
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„Párizs vadonában“
— Tempiomépitő film a Bel­

városi Mozgóban
A felszabadulás után külön örömet 

jelentett látni, amint városunk szerze­
tes rendjei is fejlődésnek indultak. Az 
ősi, vagy újabban létesült rendhazak 
benépesültek és megindult a munka . . . 
Krisztus katonáinak áldozatos, csendes, 
fegyelmezett munkája. Városunk utcáin 
—- főleg a külvárosok táján mind 
gyakrabban találkozott az ember isme­
retlen arcú barnaruhás kapucinus atyák­
kal. vagy egyszerű, feketereverendás la- 
zarista páterekkel. ...Az új barátok 
gondoltuk. Igen. Ma már mind jó ba­
rátok. Várad lakóinak, a külvárosok el- 
hagyottjainak, mindnyájunknak testveri 
ézívű, jóbarátai.

S a jóbarátot nem szabad cserben­
hagynunk. ha gondjai vannak. A jó ba­
rát kérő szavát meg kell hallgatni. A 
mi „barátainknak“ szívügyük: a temp­
lomuk. Krisztus otthona. Ezért kérnek 
segítséget tőlünk.

És most jön egy film: Párizs vadonn- 
hnn. amely szinte az ó küzdelmeiket, 
győzelmes. krisztusi harcaikat veliti 
elénk. Kedden szerdán, csütörtökön pe­
reg a Belvárosiban s a bevételből a mi 
kapucinus és lazarista atyáink templo­
ma kap segítséget.

Hisszük, hogy ezt az önmagában véve 
is nagyszabású, gyönyörű filmet, mely 
most még templomépítő jelleget is nyert, 
sokan fogják megnézni és X árad közön­
sége ezzel is megmutatja együttérző jó­
indulatát barátaival szemben!

—sz —a

Mi mm a piacon!

0.30—0.90, 1 drb torma 0.10—0.16
pengő.

Élőállatok: (Közepes felhozatal)
1 drb szarvasmarha, vágó, kgr 1— 

1.20. 1 drb fejős tehén 400—1100, < 
drb szopós borjú kgr 1.20 1.40. 1
pár kismalac 40-60 pengő.
Tejtermékek: (Közepes felhozatal)

1 ’ er tej 0.32, 1 kgr vaj 4.90—5.90 
1 I. 'r juhturó 2.80—3.20. 1 kgr te­
héntúró 1.10. I kgr tejfel 1.40, 1
kgr tehén sajt 1.90—2 pengő.

/ kgr egységes kenyér 46 fillér.

Halfélék (Közepes felhozatal)
1 kgr súlyú ponty 1.80—2.60, 1

kgr-on felül 2 60—3.50, 1 kgr apró
hal 1.40—1.80 pengő.

Szárnyasok: (Gyenge felhozatal)
[, II. 111. oszt. csirke kgr 2-60. so­

vány liba kgr 2.10. 1 drb tojás 0.14— 
0.15. kgr 2.96 pengő.

Húsárak:

1 kgr marhahús 2.66, 1 kgr növen­
dékmarha 2.70. I kgr bivalyhus 2.50. 
1 kgr /.sir 3.30. I kgr tepertő 3.30 P

APRÓHIRDETÉSEK
Szoba-konyhás lakást keresek. Címe­

ket a kiadóba kérek.

J4K4B 4!
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(Nagytárad-) A hétfői hetipiacon 
látható jele volt az utóbbi hetek esős 
időszakának, melynek következtében 
a korai zöldségfélék nagy mennyiség­
ben lettek felhozva. Az arak hagyma, 
retek, saláta, sóska és egyéb korai 
termékekben némileg csökkentek és 
igen sok esetben a megszabott áron 
alul kerültek eladásra.

A réti kaszálókra kedvező időjárás 
dzt eredményezte, hogy a tejtermékek 
közül sajt. túró is megfelelő mennyi­
ségben került piacra. Tojás a déli 
órákban is bőségesen volt. Csirke 
azonban még mindig kevés került el 
adásra, kövér szárnyas egyáltalán 
nem volt kapható. Remélhetőleg a 
hétfő óta tartó kedvező időjárás to 
vábbra is megmarad és ez kedvező 
hatással lesz az ezután! felhozatalra- 

A legmagasabb piaci árak a követ 
kezők voltak:
Gyümölcsfélék: (Közepes felhozatal)

1 kgr alma 1.40—2.80. 1 kgr na­
rancs 3.20—3.80. 1 drb citrom 0.14 
0.20. 1 kgr füge 4.50—5 pengő.

Zöldségfélék: (Erős felhozatal)
1 kgr sóska 0.30—0.50, 1 kgr szá­

razbab 0.68—0.80, 1 kgr répa 0.26- 
0.30. 1 kgr borsó 0.80—1.06. 1 csomó 
zöldhagyma 00.8—0.14. 1 kgr cékla 
0.40-—0.50. 1 kgr hordós káposzta 
0.40, 1 csomó retek 00.8—0.16, 1 kgr 
spárga 1.90—2, 1 fejes saláta 00.8 
0.20, 1 kgr pctrezselvem 0.36—0.50. 
1 drb karalábé 0.20—0.40, 1 drb zel­
ler 0.14—0.20, 1 drb uborka 1.50—2, 
1 drb retek 00.6—00.8. 1 kgr spenó

Színházi iroda közelményei:
_ Fényes Aliz kedden, szerdán, csü­

törtökön a színházban.
_ Pünkösd mindkét ünnepén este 

szabadtéri előadások a Muzeum kert­
ben.

— Ma, kedden este Fényes Aliz 
vendégfelléptével Zilahy Lajos: Tábor­
nok cimü színművének bemutató elő­
adása van a színház műsorán Sárinásy 
Miklós rendezésében. Zilahy Lajos leg­
időszerűbb színműve elejétől kezdve 
végig lebilincselően érdekes és Fényes 
Aliz, a Vígszínház kitűnő művésznője 
feledhetetlen alakítást nyújt Judit sze­
repében — Szerdán és csütörtökön 
eőte van még műsoron a Tábornok, Fé­
nyes Aliz vendégfelléptével. Mérsékel­
ten felemelt helyárak. Legdrágább jegy 
4.50 pengő.

_ Hazudj nekem. Bókay János nagy 
sikert aratott vígjáték újdonság csü­
törtökön délután 4 órai kezdettel kerül 
szinre Fényes Aliz vendégfelléptével 
rendes helyárakkal. Jegyek elővételben 
már kaphatók.

_ Vedd le a kalapod a honvéd előtt

cimü dalos, nótás, gyöngy virágos hon­
véd parádé pénteken este kerül szinr° 
a színházban, Dolly Ferenc rendezésé­
ben. Csupa vidámság, jókedv, kacagás.

_ Szabadtéri előadások. Pünkösd
mindkét napján este fel 9 órai kezdet­
tel a Muzeum kertben Színre kerül: 
Farkas Imre: Királyné rózsája című 
látványos romantikus nagyoperettje. 
Lovas felvonulások. Világítási effektu­
sok. Rendes helyárak. Jegyek 60 fillér 
tői 320 fillérig.

HETI MŰSOR:
Kedden este: Tábornok (Fényes Aliz).
Szerdán este: Tábornok (Fényes Aliz)
Csütörtökön délután 4 órakor: Ha 

zudj nekem (Fényes Aliz) rendes hely- 
árak,)

Csütörtökön este: Tábornok (Fényes 
Aliz).

Pénteken este: Vedd le a kalapod a 
honvéd előtt.

Vasárnap délután 4 órakor: Vedd le 
a kalapodat a honvéd előtt.

Vasárnap este: Királyné rózsája (sza­
badtéri előadás) rendes helyárakkal.

£akás

Ad&s-vétet
Egy kis National kasszát keresek 

megvételre. Maksay étterem, Szent 
László-tór. 453

Eladók 42-ős kő járatok kövekkel, ) ú- 
lön múzsajl kövek; kisebb-naívobb 
tengelyek, sima és golyőscsapáaryak- 
kal; szíj tárcsák, szerszámgépek, v.er- 
szémok, porszívók (cyklonok), fémdo­
bozok. stb. Paprikamalom, Ghilányi-u. 
91-93. 452

SZÉP. kevés H használt mély gye^ 
ekkocsi eladó. Petőfi-utea 17.

Modern konyhabútor, iratszekrények 
nagy asztal, székek, mosdószekrény tü­
körrel, olcsón eladók. Hétköznap 2 órá­
tól, Szacsvay-u. 11. ajtó 5. 434

Eladó lemezolló és kétkerekű rugós 
kézikocsi, Nilgesz-telep, 1 oborzo-utca 
3 Csuzi. 396

m&sitfMe
Jó meneteli! keresztény kereskedel­

mi vállalat keres üzletkeret bővítésé­
hez közreműködő vagy csendes társat 
20—35.000 pengő tökével. Ajánlatokat a 
kiadóba „Áru és ingatlan fedezet" jeli­
gére. ___________ _______________

5 10.000 pengő pénzkölcsönt kere-
Bok bevezetett, konkurrensmentes ál­
landó fix üzlethez magas haszon ré­
szesedéssel. Mikszáth Kálmán-utca 30.
ajtó 2. 441

M&ést iteces

Férfiruhákat használ­
takat, legjobb áron 

vehet, eladhat MOLNÁR
RÁDIÓ

használtruha üzletében 
Bémer-tér 1 (udvarban.) 
Hívásra házhoz iövök

KESERUVIZ

Szerda, május 20.
6.40 Ébresztő. Torna. Hírek. Közle­

mények. Reggeli zene.
10.15 Székesfővárosi Tűzoltózenekar
11.20 ..Hangszerszólók“.
11.40 „Külföldi híradó“.
12.10 Horváth Jancsi cigányzenekara 

muzsikál.
13.30 ..Honvédcink üzennek“.
14.00 Az „Ungvár“ Duna-tengeri 

hajó hősi halált halt tengeré­
szeinek emlékművénél.

15.20 „Gyermekeknek“.
16.15 Hogyan kerülhetjük el a het.'g' 

ségeket“.
7.15 Ifjúsági énekkarok.
7.40 „Sértő Kálmán, a költő". Gel-

lért Vilmos megemlékezése, a 
verseket elmondja Kovrig Emil. 

18.05 Berzsenyi István dr. és Willax 
István dr. kétzongoráé magyar­
nóta műsora.

18.20 Honvédműsor.
19.20 „Magyar népmuzsika .
19.45 Szabó Kálmán jazz-hármasa 

játszik.
20.05 Külügyi negyedóra.
20.20 ..Tavaszi operettujdonságok’ .
22.15 An da Géza zongorázik.
22.45 A Rádiózenekar műsorából.

23.25 Magyar nóták.
0.15 ..Üzen az otthon". A Vöröske­

reszt bajtársi rádiószolgálata.

Budapest II.
18.30 Francia nyelvoktatás.
19.00 Tánczene.
19.30 Az Operaház előadásának köz 

vetítése. „A Rajna kincse".

Állást keres gimnáziumi érettségit 
végzett, 20 éves római katolikus val- 
íásu leány irodai állást keres. Gyors­
ír, gépír és a könyveléshez is ért Cl- 
met a, kiadóhivatalba „Sürgős .ish* 
"éré. ______ ^

Öskeresztény felső kereskedelmi 
érettségivel irodai munkában elhelyez­
kedést keres. Címeket a kiadóba.__44„

Állást keres 4 középiskolát végzett, 
református, 20 éves fiatalember, 2 éves 
közigazgatási gyakorlattal, gépír. ..El­
sejéig1 jeligére. Cimet a kiadóhiva­
talba ^

KERESKEDELMIT végzett leány 
délelőttre irodai alkalmazást keres. 
Címet a kiadóba kér.

Most lelent meg:

Dr. Erőss Alfréd
összeáll! lásában ;

Egyház és feiet
erdélyi katolikus évkönyv. 

Ára: 6 P.

Beszerezhető a Magyar Lapok 
kiadóhivatalánál.

Míést
Házmesteri állásra jelentkező házas­

párt keresünk. Szerelők előnyben. Lr- 
tekezni délután 2—4 között. Osáky lf t- 
ván-u. 17., 1. em. 3.__________________ 4a0

Jó családból való, megbízható 1 i-'utó 
fin felvétetik Tompa Ferenc porcGan- 
kcrcskcdéséhen, Rákóczi-ut. siá

Kiszolgálólánynak üzletbe vagy cuk­
rászdába ajánlkozom. Cimet a kiadóba 
kereK 

íimmeM
Elveszett Csikós György névre kiállí­

tott összes élelmiszer jegyek. Karom a 
megtalálót hozza Attila-u.

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R. T.

F5- és felelóssierkesztfi: t elelő» kiadó:
Rr. m\ Imád Dr Schettler Ferenc

a Szent Laszlc-nyomda it* 
igazgatója

...... . |M,n I,,- mii I, ............. j. hm imrr

Készült a Szent László-nyomda r. t, 
körforgógépén, Nagyvárad, Szilagyi 

Dezsö-utca 5. szám.
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